

# 联合国大会选出14个人权理事会成员

新华社联合国10月11日电(记者 毛磊)第77届联合国大会11日举行全会,选举出14个联合国人权理事会新成员,以接替将于今年年底结束任期的成员。新成员将于2023年1月1日就任。

此次选举出的人权理事会成员为:非洲地区的阿尔及利亚、摩洛哥、南非、苏丹;亚太地区的孟加拉

国、吉尔吉斯斯坦、马尔代夫、越南;东欧地区的格鲁吉亚、罗马尼亚;拉美及加勒比地区的智利、哥斯达黎加;西欧及其他地区的比利时、德国。其中,苏丹和德国为连任。

联合国人权理事会总部设在瑞士日内瓦。人权理事会共设47个席位,其中亚太地区和非洲地区各

占13席,拉美及加勒比地区占8席,东欧地区占6席,西欧及其他地区占7席。联大每年改选约三分之一人权理事会成员,成员任期3年,可连任一次。

联合国人权理事会成员由联合国大会成员通过不记名投票选举产生,候选国需获得半数以上选票方可当选。

# 中国第二批赴阿卜耶伊维和直升机分队荣获联合国“和平荣誉勋章”

新华社喀土穆10月12日电(记者 王丙飞)中国第二批赴阿卜耶伊维和直升机分队全体86名官兵日前荣获联合国“和平荣誉勋章”,以表彰他们在维护阿卜耶伊地区和平事业中作出的贡献。

授勋仪式9日在联合国阿卜耶伊临时安全部队(联阿安全部队)超级营地司令部和中国营区两个地点举行。

在联阿安全部队超级营地司令部,部队司令本杰明少将向中国分队指挥官和部分官兵代表授勋。本杰明说:“中国直升机分队给我留下了深

刻印象,尤其是执行任务时的专业水准。你们是中国驻联阿安全部队和阿卜耶伊地区的和平使者”。

在中国营区内,中国维和官兵精神振奋,士气高昂,向联合国会旗和五星红旗致以军礼。伴着雄壮的音乐高唱国歌,分队指挥官向全体官兵依次授勋。飞行员裴高峰说:“在这里我们代表中国为守护世界和平而奋战,我是中国蓝盔的一员,我感到非常自豪!”

分队政委王锁勇表示,“全体官兵荣获联合国‘和平荣誉勋章’,代表着联合国对中国维和官兵的

褒奖与肯定。我们将珍惜荣誉,不辱使命,圆满完成好后续任务,向祖国和人民交上一份合格答卷!”

据了解,中国第二批赴阿卜耶伊维和直升机分队自2021年11月8日部署至任务区以来,已圆满完成联阿安全部队授予的205项任务,被联阿安全部队誉为“不可或缺”的航空力量。

阿卜耶伊地区面积约1万平方公里,是苏丹与南苏丹之间存在争议的地区之一。2011年6月,联合国安理会决定成立联阿安全部队,负责监督苏丹和南苏丹从阿卜耶伊地区分别撤出各自部队。联阿安全部队的任期已多次延长。

## 尼日利亚今年雨季洪灾造成超过500人死亡



这是10月9日在尼日利亚南部河流州阿华达西区,房屋被洪水包围。

新华社阿布贾10月11日电(记者 郭骏)尼日利亚人道主义事务、灾害管理和社会发展部常务秘书纳西尔·萨尼-瓜尔佐11日在阿布贾说,今年雨季以来尼日利亚各地发生的洪水灾害已造成超过500人死亡、1546人受伤。

萨尼-瓜尔佐当天在新闻发布会上说,截至目前,尼日利亚联邦首都区和31个州遭遇不同程度的洪水灾害,受影响人口超过140万人,超

过79万人无家可归。

萨尼-瓜尔佐说,洪灾导致全国近9万栋房屋受到不同程度损坏,超过14万公顷农田遭毁。联邦政府和各州政府已采取应急措施,向受灾民众提供援助,努力把灾情影响降到最低。

尼日利亚每年4月进入雨季,到10月逐渐结束,雨季期间连续降雨易引发洪灾。尼气象部门今年5月曾向32个州发布雨季期间的洪水预警。

## 以色列与黎巴嫩宣布达成海上划界协议

新华社耶路撒冷10月11日电(记者 张天朗 吕迎旭)以色列与黎巴嫩11日相继宣布达成两国关于地中海东部海域的划界协议。

以色列总理办公室发表声明说,这一“历史性的成果”将保卫以色列的安全、维护北部边境稳定,并有助于以色列获得经济收益。

一位匿名以色列高级官员向新华社记者表示,根据最新达成的协议,两国此前存在争议的卡里什天然气田将完全划归以色列,黎巴嫩获得临近的加纳气田大部分区域,但需向以方支付一部分开采天然气

所得收益。预计协议将于12日被送往以色列议会进行最终批准。

黎巴嫩总统米歇尔·奥恩当天也发表声明对协议表示满意,称其满足黎巴嫩需求并保护了黎方权益。

以色列和黎巴嫩尚无外交关系,迄今未解除敌对状态。两国均声称对地中海东部一片大约860平方公里的水域拥有主权,希望开发海底蕴藏的丰富石油和天然气资源。2020年10月起,在美国调解和联合国主持下,两国就海上边界划分举行了多轮间接谈判。

## 日本一枚小型固体燃料火箭发射失败

新华社东京10月12日电(记者 钱铮 华义)日本宇宙航空研究开发机构12日用一枚小型固体燃料火箭发射8颗小型人造卫星,但火箭升空不久后发生故障,地面控制人员已向火箭发出自毁指令。

日本宇宙航空研究开发机构的直播画面显示,当地时间12日9时50分43秒(北京时间8时50分43秒),一枚“埃普西隆”火箭从位于日本南部鹿儿岛县的内之浦宇宙空间观测

所发射升空。

火箭起初飞行正常,但随后发生故障。日本宇宙航空研究开发机构判断火箭无法继续安全飞行,向火箭发出自毁指令。目前故障原因正在调查中。

这是“埃普西隆”火箭第6次发射,此前5次均发射成功。

“埃普西隆”是一款固体燃料火箭,全长26米,重约96吨。固体燃料火箭具有发射准备时间短、机动灵活等优点。

## 韩国累计新冠确诊病例突破2500万例

【新华社微特稿】韩国疾病管理厅12日通报,该国前一日新增新冠确诊病例逾3万例,累计新冠确诊病例由此突破2500万例,达到近2503万例。

据韩联社报道,韩国境内2020年1月20日首次出现新冠确诊病例,时隔2年8个多月累计病例数突破2500万例,而韩国总人口约为5160万。

依照疾病管理厅通报,韩国本月11日新增新冠死亡病例15例,累计死亡病例攀升至28723例,不过重症病例数有所下降。

数据还显示,韩国9日新增病例数降至8000多例,为14周以来首次低于1万例。不过,次日这项数据即反弹至超过1.5万例。

韩国8月中旬单日新增新冠确诊病例数一度超过18万,之后这一数据有所下降。韩国眼下执行较为宽松的防疫政策,但随着流感季来临,公共卫生专家提醒,今年秋冬可能出现流感和新冠叠加流行的情况。疾病管理厅已于9月16日发布流感预警。这是韩国卫生机构自2019年以来首次发布全国流感预警。乔颖